

“政策+服务”夯实农村产业基础

全区38000余亩撂荒地复耕复种



村民在撂荒地上除杂草。记者 赵竹莹 摄

本报讯(通讯员 黄玉文 王轲)今年以来,我区坚持把推进农村撂荒地复耕复种作为严守耕地红线、保障粮食安全的重要举措,向撂荒地要效益。上半年,全区复耕复种撂荒地38000余亩,荒地焕发新生机,进一步夯实了农业产业助推乡村振兴的基础。政策推动助力撂荒地复耕。

对复耕种植水稻、玉米的撂荒地,我区政策性保险实行先缴后补,降低生产经营风险;新型农业经营主体复耕集中成片20亩以上撂荒地用于种植粮食的,给予500元/亩复耕补贴,优先纳入社会化服务项目补贴范围;对集中成片复耕区域,免费发放水稻、糯玉米、油菜、萝卜、辣椒等种子,并享

受相应产业补贴。“对村集体经济组织托管或流转50亩以上撂荒地种植粮食及其他经济作物的,给予该组织1000元/亩补贴。”区农业农村委相关负责人说,政策支持对村集体经济组织的发展壮大发挥了积极推动作用。

该负责人介绍,跟踪服务保障复耕效益,是我区夯实农村产业基础的又一举措。农业农村部门加强耕地撂荒情况跟踪监测和督促检查,对耕地撂荒面积与相关项目资金、扶持政策挂钩;引导农业龙头企业、合作社等新型经营主体与种植大户签订优质水稻、糯玉米、萝卜和辣椒等农产品收购订单,督促履行合约,确保种植大户收益;展复耕技术指导,严格补贴申报标准,采购第三方机构对补贴项目全覆盖验收,严防挤占、截留、挪用、虚报、冒领补贴资金。

“社会化服务组织利用农机装备和技术资源优势,帮助经营主体开展代耕代种社会化服务,有效解决了部分经营主体和农户缺乏劳动力等实际困难。”该负责

人介绍,在撂荒地复耕工作中,涌现出一些创新工作方式,比如部分农户向新型农业经营主体、村集体经济组织流转撂荒地当年免收租金,以后视情况逐年增加至合理范围;村集体协调农户和经营主体关系,将零散农户撂荒地集中流转给经营主体规模化经营等等。

据悉,上半年,我区通过制定复耕复种激励政策,加强农村土地流转服务,推行村集体、生产经营组织、专业化服务组织、农户“四联动”模式,引导农户通过“流转复耕”“土地入股”“集体托管”等方式,全区实现了复耕撂荒地38000余亩。其中15个街镇集中成片复耕撂荒地13500多亩,篆塘镇复耕面积超2000亩,文龙、三江、石角、东溪、赶水、三角复耕面积超1000亩,新增种植水稻3680亩、玉米4490亩,新增其他粮食作物4410亩、经济作物950亩。

政策推动加上服务跟踪,不断夯实产业发展基础,向撂荒地要效益的举措正在变成看得见、摸得着的实际整治效果。

区公安局赶水派出所 加强反诈宣传 保护群众财产安全

本报讯(通讯员 蒋有全)为深入开展“我为群众办实事”实践活动,形成全民参与、全民反诈的社会氛围,区公安局赶水派出所多措并举,延伸防范电信网络诈骗宣传面,形成全民参与、齐抓共管的反诈社会新格局。据了解,今年以来,该所定期召开反诈工作推进会,对辖区近期反诈工作进行总结、分析,及时通报辖区群众接到电信诈骗电话的预警信息,对诈骗警情、受骗人群进行研判,督促相关人员除了

及时做好劝阻工作,还按时电话回访,必要时采取“面访”,切实做好打击电信网络诈骗源头防范工作。

该所还通过悬挂宣传条幅、“村村通”广播、LED显示屏、发放反诈资料,在接警室、户籍室增设2处反诈视频播放区域等方式形成常态化宣传;在确保案件隐私的前提下,联系辖区有被诈骗经历的群众,动员其参与辖区反诈宣传,将亲身经历分享给更多群众,帮助大家了解电信网络诈骗套

路,增强防范能力;组织民辅警自创反诈小品《骗你没商量》,用群众喜闻乐见的方式将反诈知识送进千家万户。

同时,该所还联动镇平安办,对机关、企事业单位反诈小程序“金钟罩”注册情况进行梳理,确保注册不漏一人。

今年以来,该所民辅警进企业、进社区、进商场、进学校针对不同群体开展反诈宣传130余场次,指导村民居反

诈宣传、反诈预警劝阻队培训23场次;同时充分利用村(社区)微信群为群众解答遇到的各类虚假信息、诈骗问题,并提供防诈骗咨询服务,根据群众的职业特点分类进行精准反诈宣传,最大限度减少群众损失。

截至目前,赶水镇发案3起,与去年同比下降40%,环比一季度下降70%,打击处理“两卡”犯罪嫌疑人3名,查扣赃款4.4万元。梳理辖区防范重点人群,开展潜在被害人预警、劝阻工作173人次,劝阻成功率100%,避免潜在经济损失20余万元。

法治同行·平安相伴

我为群众办实事

上半年调待增加7582万元养老金已补发到位

本报讯(通讯员 罗德焱)日前,我区2021年企业和机关事业单位退休人员基本养老金调整补发工作全面完成,1—6月调待增加7582万元养老金已全部补发到位。这是自2005年以来,我区连续第17年上调企业退休人员基本养老金,也是继2016年之后连续第6年同步调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,惠及11.53万人。

据了解,区人社局高度重视此次调待工作,坚持将党史学习教育成果应用于实际工作当中,持续深入开展“我为群众办实事”活动,把退休人员待遇调整和及时足额发放当做首要大事来抓。在市局召开2021年调整退休人

员基本养老金暨信访稳定工作视频会议后,该局主要领导立即安排部署,成立了调待工作领导小组,统筹推进业务办理、资金协调、政策宣传和信访维稳各项工作。基金管理科随时关注调待资金到位情况,及时向区财政局申请划拨调待资金。

“为确保调待资金及时准确发放到位,我局随即召开了7家代发银行分管领导和经办人员协调会,制定具体发放措施,完善突发情况预案,资金到账后及时发放,全面实现‘不拖一天、不少一分、不漏一人’的目标,提升群众的幸福感和获得感。”区人社局相关负责人表示。

东部新城管委会

安全员顶岗锻炼提升水平

本报讯(通讯员 赵跃 通讯员 王永其)日前,记者从东部新城管委会获悉,第二季度,东部新城管委会以“安全生产专项整治三年行动”“百日行动”和全国第20个“安全生产月”活动为契机,通过开展安全员顶岗锻炼,大大提高了安全监管人员对建设行业安全监管的认

知能力,极大地提升了安全监管水平。据悉,第二季度,东部新城管委会累计组织开展有限空间应急演练2次、组织开展各种安全培训4次。检查工贸企业、建设项目共计59次,发现隐患16条,15条隐患已整改闭环,安全生产形势持续平稳向好。

青春助教三江 初心筑梦童心



近日,重庆电子工程职业学院团委乡村振兴实践团的志愿者们走进三江街道支教,帮助小朋友们树立起正确的人生观、世界观、价值观,鼓励他们勤奋学习,立志成才。

通讯员 张云皓 摄

石角镇石角社区

社区课堂丰富孩子暑假生活

本报讯(通讯员 周倩)近日,石角镇石角社区未成年人课后公益课堂暑假班正式开课,社区新时代文明实践站和社区教育学习点联合召集志愿者为社区青少年们举办舞蹈表演、诗歌朗诵、法治教育等特色课堂,吸引了70余名青少年参与。

“大家一定要做热身运动,跳舞要把筋骨打开才不容易受伤哦……”舞蹈课堂上,老师先简单介绍了舞蹈课堂的学习内容,然后带领大家做热身运动。考虑到孩子们的年纪和舞蹈基础,老师选择一边示范一边教学,从最基础的动作和节奏开始,一步一步慢动作示范并耐心讲解,让大家在学习中感受艺术的魅力。

除舞蹈课堂外,诗歌朗诵、小品表演、社会实践等特色课堂也深受孩子们的喜爱,“我喜欢来社区和大家一起上课,比在家里看电视好。”8岁的霍康霖

由爷爷奶奶照顾,父母在外上班,假期只能自己在家玩耍,社区课堂开办后,其暑假生活丰富了。“我们举办暑假特色课堂就是为了让孩子们能有一个充实、有意义的假期,减少在家玩手机、看电视的时间。”石角社区党支部书记邹红说,该社区未成年人课后公益课堂从2014年起开办,共设特色课堂近10个,党员干部、民警、大学生等常驻授课志愿者近20人,参与活动的未成年人每年大约60人。

除石角社区外,石角镇有条件的村(社区)也在积极探索未成年人课后公益课堂培训方式,今年以来,该镇结合春节、儿童节、端午节、暑假等特殊节点举办未成年人课后公益课堂20余场,1200余人(次)参加。形式多样的活动在丰富未成年人假期生活的同时,也引导了未成年人树立正确的人生观价值观,健康快乐成长。

做文明劝导 创文明城市

近日,古南街道人大工委组织区人大代表、片区政协委员等20余人,开展“全国文明城市创建”公益活动。大家来到人流量较大的南州广场开展文明劝导,深入文昌宫社区公路,为沿街商户发放《共创全国文明城市宣传》折页,推动全国文明城市共建共创共享。

通讯员 陈刚 摄



綦江:践行“两个维护”

党史学习教育启动后,綦江区纪委监委把学习成果转化为护航优化营商环境的实际行动,组织纪检监察干部访企业、进车间,实实在在把企业的困惑解答好、困难解决好,用辛苦指数换取企业发展指数。图为该区纪检监察干部在重庆赛之源齿轮制造有限公司生产车间了解企业生产经营情况。

今年以来,綦江区纪委监委立足纪检监察职能职责,围绕习近平总书记重要批示批示精神和党中央重大决策部署,突出“两个维护”,突出责任落实,全力推动政治监督实起来。制定政治监督任务清单。聚

焦全面融入成渝地区双城经济圈建设,加快建设“一点三区一地”等16个方面,制定184项监督任务清单,建立“发现问题、纠正偏差、查处问责、以案促改”工作闭环,月汇总、季通报、年考评,确保落地见效。

推动政治监督实起来

督促中央巡视反馈意见整改落实。项目化、清单化、责任化抓好督促整改,推动全区面上完成整改56.2%,纪检监察机关完成整改73.3%。干部群众广为关注的铁路棚洞覆盖、古剑山艺术村等问题得到有效处置。

全面深化政治巡察。完成对4家医院和1个医科学校党组织巡察,实现区管党组织巡察、村(社区)党组织延伸巡察覆盖率两个100%。坚持巡察后“一对一”约谈机制,探索建立“领导小组成员巡察办、巡察组”联系指导整改工作机制,对32个被巡单位跟进指导督促,巡察整改率达97%。

不断优化营商环境。以“我为群众办实事”实践活动为抓手,开展优化营商环境专项督查,发现问题91个,向区委提出9条整改建议,通过约谈、发函督促24家单位全面整改。立足纪委监委职能职责,制定《关于发挥纪检监察机关职能作用服务保障优化营商环境的十条措施》《亲清政商关系“正负面清单”》等制度,同时督促相关单位修订完善制度机制15个,为全区加速营商环境的优化完善提供了体制机制保障,切实破解影响全区营商环境的难点、堵点、痛点。

文/綦江区纪委监委提供 据7月23日 上游新闻